

按照《国务院办公厅关于加快推进“多证合一”改革的指导意见》(国办发〔2017〕41号)和《海南省人民政府办公厅关于加快推进“多证合一、一照一码”登记制度改革的实施意见》(琼府办〔2017〕135号)的要求,自2017年9月30日起,我省企业(包括个体工商户、农民专业合作社)全面实行“多证合一、一照一码”登记模式,通过“一套材料、一表登记、一窗受理”,进一步整合营业执照、组织机构代码证、税务登记证、社会保险登记证、统计登记证、对外贸易经营者备案登记、国际货运代理企业备案、外商投资企业设立(负面清单外)备案、外商投资企业变更(负面清单外)备案、再生资源回收经营者备案、公章刻制备案、保安公司设立分公司备案、无线电发射设备销售备案(核发无线电发射设备销售备案证)、旅行社分社备案、旅行社服务网点备案、经营旅馆备案登记、房地产经纪机构及其分支机构备案、艺术品经营单位备案、货运代理(代办)备案、道路旅客运输企业设立分公司的报备等二十个涉企证照事项。由工商行政管理部门核发加载法人和其他组织统一社会信用代码的营业执照,被整合证照原则上不再另行发放。

各相关部门要在各自的领域认可、使用、推广“一照一码”营业执照。

办理“多证合一、一照一码”登记业务不收取任何费用。

咨询电话:65203055

特此公告。

海南省人民政府办公厅

2017年9月26日

习近平在参观“砥砺奋进的五年”大型成就展时强调

振奋精神 砥砺奋进 再接再厉

为实现中华民族伟大复兴的中国梦继续奋斗

李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽参观展览

新华社北京9月25日电 在党的十九大即将召开之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平25日前往北京展览馆,参观“砥砺奋进的五年”大型成就展。他强调,党的十八大以来的5年,是党和国家发展进程中很不平凡的5年。5年来,党中央团结带领全党全国各族人民,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,团结一心,与时俱进,顽强拼搏,攻坚克难,推动中国特色社会主义事业取得长足发展、人民生活得到显著改善,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。要广泛宣传党的十八大以来党和国家事业发展的生动实践、重大成就、宝贵经验,唱响主旋律,弘扬正能量,激励全党全国各族人民坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,振奋精神、砥砺奋进、再接再厉,深入推进伟大斗争、伟大工程、伟大事业,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦继续奋斗,迎接党的十九大胜利召开。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽参观展览。

下午3时45分,习近平等领导

同志来到北京展览馆,走进展厅参观展览。展览以习近平总书记系列重要讲话精神和党中央治国理政新理念新思想新战略为主线,安排设计了10个主题内容展区和1个特色体验展区,充分运用多媒体和声光电手段,浓墨重彩展示了党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,坚持和发展中国特色社会主义,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,改革开放和社会主义现代化建设取得的重大成就,展示了我们党治国理政的高超智慧和卓越能力、人民群众生产生活的新变化和实实在在的获得感幸福感,以及广大干部群众喜迎党的十九大胜利召开的良好精神风貌。

展现全面深化改革“四梁八柱”主体框架的生动视频,反映全国人大立法工作和人民政协民主监督工作的详细数据,展示先进典型、时代楷模“群星灿烂 七彩共明”的立体柱,演示中国伙伴关系网络遍布全球的多媒体产品,呈现干部队伍建设和全面从严治党党的图文展板,港珠澳大桥模型、三北防护林体系建设工程(1978-2050)示意图,世界上下潜深度最大的作业型载人潜水器“蛟龙号”模型,中国自主



9月25日,党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等在北京展览馆参观“砥砺奋进的五年”大型成就展。

研制的首台400马力无级变速拖拉机,强军征程扬帆远航武器装备模型……一件件实物模型、一段段视频资料、一张张图片图表,吸引了习近平等

领导同志的目光。他们不时停下脚步仔细观看,认真听取工作人员讲解,并详细询问有关情况。

在京中共中央政治局委员、中央

书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民检察院检察长,全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

2017年泛珠三角区域合作行政首长联席会议在长沙举行

沈晓明提出四点合作建议

本报长沙9月25日电 (记者梁振君)今天,2017年泛珠三角区域合作行政首长联席会议在湖南长沙召开。省长沈晓明等泛珠合作各方行政首长出席会议,内地9省(区)副省长(副主席)、香港、澳门特区政府相应官员,行政首长联席会议秘书处秘书长,泛珠合作各方日常工作办公室负责人等出席会议。会议由2017年泛珠三角区域合作行政首长联席会议执行主席、湖南省长许达哲主持。

会议听取了2016年泛珠三角区域合作行政首长联席会议以来工作推进情况的通报和泛珠秘书处工作报告。许达哲通报了关于2017年泛珠三角区域合作行政首长联席

会议审议事项的审议意见。各方行政首长围绕“打通出海出边大通道,促进泛珠区域互联互通,共同推进‘一带一路’建设”“共建粤港澳大湾区,进一步发挥对泛珠区域的辐射带动作用”“深化科技创新合作,促进产业融合发展,提高泛珠区域产业转型升级的能力和水平”“共抓流域海域环境大保护,建立联动协作机制,推进生态文明建设”等议题进行了互动讨论。

会议认为,近年来,泛珠合作各方以贯彻落实“一带一路”倡议和国务院发布的《关于深化泛珠三角区域合作的指导意见》为契机,在粤桂琼海洋经济合作区、珠江-江西经济带、高铁经济带、粤港澳大湾区、跨

省区合作平台建设方面,以及交通基础设施、产业、市场建设、生态环境、旅游和社会事务等领域都取得了新的合作成效,务实推动了新一轮泛珠区域合作。今年是香港回归20周年、粤港澳大湾区建设启动之年,特别是党的十九大即将胜利召开,泛珠三角区域将进一步深化区域合作,为促进“一带一路”建设,推动粤港澳大湾区建设,深化内地与港澳合作,推动区域经济社会协调发展创造更好的环境,用务实的合作成果向党的十九大献礼。

会上,沈晓明在发言中提出四点合作建议:一是打通出海出边大通道,促进泛珠区域互联互通,共同推进“一带一路”建设。下转A02版▶

琼湘签署农业领域合作备忘录 发挥两地优势 深化特色农业产业合作

沈晓明许达哲出席

本报长沙9月25日电 (记者梁振君)今天上午,琼湘两省在长沙签署《海南省人民政府湖南省人民政府关于农业领域合作备忘录》,双方将本着充分发挥双方优势,实现优势互补的原则,在农业领域重点就共同建设、管理和利用好南繁基地,发展两地优势特色农业产业开展合作。海南省省长沈晓明、湖南省省长许达哲出席签约仪式。

签约前,琼湘两省进行了工作会议。沈晓明说,每次来长沙,都能看到新的变化,都有新的感受,潇湘

大地处处充满生机和活力。他对湖南在改革开放和现代化建设中取得的瞩目成就感到高兴,海南将学习和借鉴湖南在经济社会发展中的好经验、好做法。沈晓明表示,海南是我国家最年轻的省份,在国家发展全局中具有重要的战略地位。明年是海南建省办经济特区30周年,海南正在盘点近30年取得的成绩和经验。海南经济社会发展成绩的取得,得益于中央的正确领导,也得益于包括湖南在内的各兄弟省区市的鼎力支持。琼湘两省人民互动频

繁,合作富有成效,有非常现实的合作基础和需求,未来合作发展的空间和潜力很大,海南将扎实稳步推进两省合作,包括把签署的协议落实好,携手为泛珠合作作出典范。

许达哲对海南省人民政府代表团的到来表示欢迎。他说,湘琼两省在农业等领域有着良好的合作基础,通过参与泛珠区域合作,进一步拉近了两省距离,创造了更多的合作契机。下一步,湖南将认真学习贯彻海南在生态建设、城市建设、旅游开发、下转A02版▶

省五届人大常委会第三十二次会议召开

一批涉及生态保护的地方性法规草案提交会议审议

本报海口9月25日讯 (记者李磊 通讯员黄顺祥)省五届人大常委会第三十二次会议今天上午在海口召开。会议对《海南省水污染防治条例(草案)》《海南省南渡江生态环境保护规定修正案(草案)》等一批涉及生态保护的地方性法规草案进行审议。

省委书记、省人大常委会主任刘赐贵委托,省人大常委会副主任李宪生主持会议,省人大常委会副主任许俊、康耀红、陈海波、贾东军、林北川,秘书长邱建民出席会议。

会议应到常委会组成人员53人,实到40人,符合法定人数。

按照会议日程,本次会议为期两天半,期间将有两次全体会议,在通过本次会议议程后,今天上午的全体会议共进行了28项议程。

会议传达学习第二十三次全国地方立法工作座谈会精神;听取省人大法制委员会关于《海南省水污染防治条例(草案)》审议结果的报告;听取省人大法制委员会关于《海南省审计监督条例修正案(草案)》审议结果的报告;下转A03版▶

砥砺奋进的5年

—加快建设美好新海南
迎接党的十九大 特别报道

澄迈推广优质农产品 促农业增效农民增收

本报金江9月25日电 (记者陈卓斌 特约记者陈超)昨天上午,在澄迈县金江镇蔡禄山村,澄迈县琼澄香中蜂蜜场负责人王文从蜂箱里割下一块巢脾,掰碎后放入矿泉水瓶中摇匀,然后美美地品尝起来,“如今,通过主打绿色品牌,在电商平台售卖蜂蜜,我每年可获得收入十多万元,日子也像抹了蜜一样,越过越甜了!”

记者了解到,近年来,澄迈通过引导农户学技术、改观念,不断完善物流链条、对接中大型经销商,使当地的桥头地瓜、无籽蜜柚、无核荔枝等热带特色高效农业“王牌”搭上了电商“快车”,销往省内外各地。目前,澄迈全县共有注册电商企业255家,去年农产品电商的网络销售总额达6.3亿元。

同时,澄迈大力实施农业“四化四县”(“四化”指标准化、产业化、品牌化、国际化,“四县”指农业生态现代化建设示范县、有标识可追溯农产品示范县、无公害农业示范区县、中国富硒产业经济示范县)发展战略,利用县域内9家农业科研机构不断培育高品种种苗并向各地推广,真正实现以优质农产品促农业增效农民增收。(相关报道见A06/A07版)

琼州海峡一体化推介会再次走进湛江 椰城魅力跨海“绽放”

本报湛江9月25日电 (记者计思佳)热情洋溢的歌舞表演、极具吸引力的城市宣传片、丰富多样的旅游推介线路、轻松愉快的“惊叹海口·寻宝之旅”游戏互动推广……今天下午,“跨过海峡·惊叹海口”琼州海峡交通港航旅游一体化推介会在广东省湛江市举行。

今年8月19日,琼州海峡交通港航旅游一体化推介首次在广东省湛江市举行,向湛江市民展示了海口城市的魅力及琼州海峡一体化建设成果,取得了良好效果,进一步增强了海口、湛江的客源交流,促进了旅游方面的开放和互通互惠,是两地旅游领域在琼州海峡一体化方面先行先试的具体体现。为吸引更多湛江市民到海口旅游观光,时隔38天后,海口市旅游、交通、港航等相关部门及企业再次组团赴湛江进行推介。下转A03版▶(相关报道见A04版)

距2017第二届海南美食文化节还有2天

时间:9月28日-30日

地点:海口万绿园广场

海南省住房和城乡建设厅 2017年公开选调 机关工作人员公告

详见门户网站:www.hnjst.gov.cn

坚持以人民为中心 共享绿色资源 ——贯彻落实省委七届二次全会精神系列评论之三

■本报评论员

“坚持以人民为中心,以最好的资源吸引最好的投资,最好的资源让广大人民共享,让绿水青山成为造福海南百姓的金山银山。”省委七届二次全会强调,要加强生态文明建设,牢固树立以人民为中心的发展思想。这是对我省生态文明建设为谁建、怎么建的科学认知,是牢固树立并贯彻落实“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念的生动体现,也是践行以人为本、人民至上理念的具体实践。坚持以人民为中心的发展思想,对于我们推进生态文明建设,闯出一条人与自然和谐发展的新路具有重要意义。

人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。坚持以人民为中心的发展思想,让全省人民共享优良生态

环境带来的福祉,是我们进一步加强生态文明建设的出发点和落脚点。省委七届二次全会制定加强生态文明建设的三十条措施,出台海南省办经济特区以来最为明确、最为严格生态环境保护制度规定,就是为了让人民群众呼吸更新鲜的空气、喝上放心的水、住上美丽家园、增收致富,最大限度共享良好生态资源,这也是我省不断加强生态文明建设的动力所在。

良好的生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。以人民为中心,共享绿色资源,需要我们从源头上把好生态关,把海南建设成为全国生态文明示范区,让全省人民共享优良生态环境带来的福祉。只有精心呵护好我们的山山水水、一草一木,大力推进“双修”“双创”“生态环境六大专项整治”等工作,加快“美丽海南百镇千村”建设,下转A02版▶

■本报记者 罗霞 周晓梦

在党的十九大即将胜利召开和迎接海南建省办经济特区30周年之际,省委七届二次全会审议并通过《中共海南省委关于进一步加强生态文明建设谱写美丽中国海南篇章的决定》(以下简称《决定》),系统部署生态文明建设。省环境科学研究院副研究员王晨野今天接受海南日报记者专访,结合海南生态文明建设相关情况,对《决定》的意义、亮点等方面进行解读。

“《决定》的出台,对于海南加强生态文明建设意义重大。”王晨野认为,《决定》有两大突出特点。一方面,《决

定》政治站位高,坚持问题导向,坚持改革创新,既落实了中央的决策部署,也彰显了海南的地方特色。另一方面,《决定》针对性强,语言朴实,充分体现了“既要老百姓看得懂,又要句句管用”的思想。

解决生态环境突出问题

王晨野认为,《决定》的出台是解决海南生态环境突出问题的必然要求。根据最近中央环保督察组的反馈,我省在规模化畜禽养殖与海水养殖污染防治、农村生活污水治理、“小散乱污”工业企业整治、下转A03版▶